Как расширить словарный запас

Хороший словарный запас обязателен для успешной сдачи ЕГЭ. 

Пассивное знание слов (на уровне узнавания в тексте и на слух) необходимо, чтобы понять содержание заданий на чтение и аудирование и вопросов к ним; знание словообразования, синонимов и различных устойчивых словосочетаний нужно для раздела Лексика и грамматика. А для письменной части важен активный словарный запас (слова, которые вы используете в своей письменной и устной речи).
К сожалению, нет такого волшебного способа, который помог бы быстро и качественно увеличить количество известных слов. Все достигается только практикой и регулярными занятиями. 
Если вас это не пугает, вот несколько советов.

1. Золотое правило – изучайте новые слова в контексте. Практически бесполезно заучивать списки слов, вырванных из контекста. Механически выучив какое-то количество слов, вы, во-первых, их быстро забудете, во-вторых, не сможете правильно употреблять. 

Что значит изучать слова в контексте? 

Если вы читаете текст, переводите и выписывайте или подчеркивайте слова, которые вам кажутся полезными. Попытайтесь рассказать о прочитаном своими словами, в этом случае вы увидите, каких слов вам не хватает. Посмотрите, как эта мысль выражена в тексте. 
Если вы смотрите кино с субтитрами, останавливайте его, чтобы записать понравившееся вам выражение.
Когда вы слушаете диалог, например с elllo.org, переводите непонятные выражения, слушайте объяснения отдельных слов, пытайтесь употреблять их в своей речи.
Периодически просматривайте свои записи, слушайте уже знакомые диалоги через какое-то время снова, перечитывайте тексты. Помните, что без повторения более 50% однажды выученных слов скоро забудется. 

Если вы занимаетесь самостоятельно, результатом такой работы будет широкий пассивный словарный запас. Вы сможете понимать письменную и устную речь, но будете испытывать трудности при выражении своих мыслей. 

2. Объединяйте слова в тематические группы: образование, работа, путешествия и тд. Вам может помочь сайт LearnEnglish.de
3. На определенных этапах изучения языка, а особенно во время интенсивной подготовки к ЕГЭ, у вас могут появиться слова, которые вы часто путаете. Вы можете поискать объяснение различий между ними в словаре, а также на сайтах englisch-helfen.de, 

HYPERLINK "http://www.learnenglish.de/mistakes/CommonMistakes.htm" \t "_blank"LearnEnglish.de 

Проверить и закрепить ваши знания, вы можете с помощью тестов и упражнений. Чтобы изучение иностранного языка не вызывало неприятных чувств, не гонитесь за количеством выученных слов. Гораздо важнее уметь использовать то, что вы уже знаете. Читайте, слушайте, общайтесь! Постепенно то, что казалось сложным вчера, будет ясным и естественным сегодня.

Развитие навыков чтения

Не секрет, что чтение играет огромную роль при изучении иностранного языка. Читая, мы не только пополняем словарный запас, мы погружаемся в англоязычную среду и постепенно начинаем чувствовать язык. Структура и ритм языка входят в наше сознание (и подсознание), и мы интуитивно знаем, что правильно, что нет. Только оригинальная литература может нам дать глубокое знание языка. 

Читайте как можно больше. Читайте то, что вам интересно.

Текст не должен быть слишком сложный. Не стоит браться за оригинальную литературу, если у вас уровень ниже твердого Intermediate. Начните с адаптированных текстов. Вы получите большее удовольствие от чтения, так как будете очень много понимать. Адаптированную художественную литературу легко найти в книжных магазинах, но если вы предпочитаете электронный вариант, то посмотрите здесь. 
Вы также можете попробовать читать параллельные тексты или метод чтения Ильи Франка.
Чтение особенно эффективно, если вы не просто читаете, но и обращаете внимание на новые и полезные слова и выражения, пытаетесь их запомнить и употреблять в речи. Мне бы хотелось рекомендовать вам пару ресурсов, которые помогают работать с новыми словами.

LiteracyNet 

Здесь вы найдете репортажи CNN как в оригинальном, так и адаптированном варианте. К каждой статье есть упражнения, которые помогут лучше понять содержание и поработать с незнакомыми словами.

CDLP 

Отличный сайт для обогащения словарного запаса в различных сферах жизнедеятельности. На каждую тему предлагается несколько статей. Сначала статья в адаптированном варианте, затем в оригинале на более сложном английском, затем несколько интерактивных упражнений на запоминание новых слов.

Хорошие результаты приносит также работа с вопросами по содержанию текста. Мы читаем текст более внимательно, порой перечитываем отдельные предложения и чаще смотрим в словарь. Вопросы помогают обратить внимание на детали, а порой и лучше понять общее содержание. Потренировать эти навыки вы можете на сайте Study Zone. 
