Ссылки расположены по степени сложности материалов сайта – от более простого к сложному.
ELLLO
Сайт номер один для практики понимания живой речи. Вы можете послушать сотни диалогов, в которых принимают участие как носители английского языка из различных стран, так и те, для кого это второй язык. Соответственно вы столкнетесь со множеством разных акцентов, а также узнаете много отличных разговорных выражений. 

Наиболее эффективный способ работы с диалогами:

1. Прослушайте без чтения 

2. Внимательно прочитайте скрипт, переведите слова, мешающие пониманию. 

3. Еще раз прослушайте, параллельно читая текст. 

4. Выполните тест на понимание услышанного (если он есть к этому диалогу). 

TOETAL
Сайт, созданный специально для студентов, готовящихся сдавать экзамен по английскому. Здесь вы найдете отлично разработанные тесты на понимание услышанного. После выполнения теста вы сможете разобрать непонятные моменты с помощью скрипта, правильных ответов, отдельно объясненных слов и словосочетаний, а также видеоурока. 

Randall’s ESL
Еще один сайт с диалогами и заданиями на понимание. Этот ресурс хорош, чтобы контролировать уровень прогресса, т.к. материал распределен по уровню сложности.

Listen A Minute
Хороший сайт для практики понимания английской речи, а также для обогащения словарного запаса. На нем вы найдете короткие озвученные тексты на различные темы. Упражнения на понимание мне не очень понравились, но сами тексты довольно занимательные. 

Famous People Lessons
Если вы интересуетесь жизнью известных людей, загляните на эту страничку. Здесь вы можете послушать и прочитать краткую биографию знаменитости. Упражнения после текста помогут вам запомнить новые слова. 

Englishlingq
В этом блоге изобилие записанных бесед носителей языка на различные повседневные темы. Они также сопровождаются текстами с автоматическим переводом слов. 

Lingualeo
На этом великолепном сайте вы найдете лекции и презентации с текстом, а также эпизоды из сериалов со сценариями. Кроме того, на сайте работает переводчик при наведении курсора на слово или предложение. 

