Сведения об участнике городского проекта «Читатель XXI века»

	фамилия, имя, отчество
	Гуйван Виолетта

	наименование образовательного учреждения
	МБОУ «СОШ №34»

	класс
	5

	название работы
	Трилогия «Нравственные истории. Правильный путь или как не совершать ошибок»

	номинация
	«Мы писатели, мы поэты, мы драматурги...» (литературное творчество)

	обоснование выбора номинации
	«Когда мы хотим воспитать определенные позитивные качества, распознать свои достоинства и недостатки и увидеть себя обновленным человеком то обращаемся к школьному психологу.  Часто на факультативных занятиях «Тропинка к своему Я»  с психологом мы слушали притчи и сказки. Многие истории меня очень трогали, заставляли переживать, размышлять, оценивать себя, друзей, взрослых,  помогали сделать мою жизнь ярче, интереснее. Одним из заданий на занятиях было придумать свою историю на разбираемые ситуации, так и  родилось у меня несколько моих историй, которыми рада поделиться. В трилогии «Нравственные истории. Правильный путь или как не совершать ошибок» мне захотелось поделиться рассказами «Как Сашка преодолел свой страх», «Терпение. Трудно быть другом»,

«Непокорность», которые помогут всем ребятам обрести уверенность в себе и понять, что вера в себя необходима для развития человека». (Виолетта Г.)
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 МБОУ «СОШ №34»

Третий год Виолетта Гуйван является моей ученицей. За это время она проявила себя старательной  и  ответственной обучающейся.
 Виолетте  удалось создать поучительные истории  трилогии «Нравственные истории. Правильный путь или как не совершать ошибок»: «Как Сашка преодолел свой страх», «Терпение. Трудно быть другом», «Непокорность», непроизвольно, органично. У девочки великолепный литературный вкус и хороший стиль. Она тонко чувствует язык, сама прекрасно владеет как письменной, так и устной речью. А как хорошо она умеет рассказывать! 
Трилогия «Нравственные истории. Правильный путь или как не совершать ошибок»
Как Сашка преодолел свой страх.

Будьте осознанны, 

и ваш гнев

не причинит вреда

 вам и окружающим!

Этот рассказ о пятикласснике Александре, который научился справляться со своими страхами.


Саша был хорошим мальчиком, красиво писал,  неплохо читал и лучше всех решал примеры, был аккуратен.  Однако у него была слабость: он всего боялся. А оттого... постоянно дрался.

 
Однажды к нему подошел Витя и говорит: «Чур, я буду первым сегодня воздушного змея запускать». А Андрей его как ударит. 
Повалит Димка Формальдегидкин на переменке на пол — всем ведь поваляться хочется! - а Шурик и его ударит так, что кричит Димка на всю школу. 
Хлопнет по плечу его Нина: «Ты, Саша, салочка». Так он Нину тут же и толкнет.


Ругали Александра за это, и наказывали. Ничего не помогало, пока не начались в том пятом классе, где учился Саша, занятия по психологии. И тогда Александр понял, что дрался он потому, что … боялся! Страх, оказывается, очень дружен со злостью и гневом. Это самые скверные и плохие эмоции, которые можно испытать. 


Скоро Саша стал справляться со своими эмоциями. И у него появилось много друзей.
                                         Терпение. Трудно быть другом.

Отбросьте ненужное – 

оно мешает идти!

Одним зимним утром одноклассница Саши Дружбинина по фамилии Грамотная проснулась в восемь часов. За окном было еще темно, падал снег с дождем. «Какая отвратительная погода! Как не хочется вставать! Ммм… Сегодня суббота» - застонала Нина. 


Но ровно в девять часов у центрального входа в парк «Добросельский» ждал учитель физкультуры Максим Максимович, началась «Лыжня 2013». Нина бежала в команде с Сашей Дружбининым,  Витей Ивановским, Димой Формальдегидкиным и Лизой Экологиной. Она была последней, пятой в эстафете.


Грамотная бегала изо всех сил, вся вспотела, волосы развевались на ветру. Вдруг послышался жалобный писк: прямо на лыжне сидел маленький котенок. На большой скорости  Грамотная резко свернула с лыжни и влетела прямо в сугроб, одна лыжа сломалась, палка погнулась. Команда проиграла.


На Грамотную накинулись одноклассники: «Если бы не ты, мы бы пришли первыми! Кто взял в команду эту «Грамотную»? ». Все так кричали, что Нина даже не могла никому объяснить, что произошло. На ее глаза навернулись слезы, из носа потекло. Все разошлись, и Нина Грамотная поплелась к тому месту, где случилась авария. Там валялась куча сломанных веток, но котёнка на лыжне уже не было. «А может, мне все это показалось?» - подумала Нина. 


Она вернулась домой. Мама напоила ее вкусным чаем с малиной, а сестренка Маша предлагала сыграть в куклы, но Нина была очень печальна.


В школе друзья отворачивались от нее, за одну неделю получила двойку и замечание за невнимательность. «Я никому не нужна, я ничего не умею делать, меня никто не любит», - думала Нина.


А в следующий понедельник был конкурс на лучшую работу по рукоделию. Салфетки крючком, варежки спицами, браслеты из бисера, цветы из бумажных лент умела делать Грамотная. Этому ее научила бабушка.


Весь класс думал, какую сделать оригинальную работу на конкурс. Творчество — сложная работа, и одноклассники не могли обойтись без советов Нины. Сначала неохотно советовались с ней, но постепенно все больше и больше проникались уважением к ее знаниям и мастерству. Нина Грамотная терпеливо все объясняла и всем помогала. 


Когда проводили выставку, то эта была самая лучшая работа. Потом устроили праздничное чаепитие,  все помирились с Ниной. Они попросили прощения за то, что были грубы с ней, а когда она рассказала о котенке, им стало стыдно. 



Потом пришел Максим Максимович и рассказал, что на лыжне после эстафеты нашёл котенка, которого забрал себе.

Непокорность
Будьте осторожны
в своих желаниях!

Они могут

исполниться…

В знакомой нам школе, в дружном классе у Димы Формальдегидкина был обычный сотовый телефон. Формальдегикин со своим телефон каждый день ходил в школу. Когда наступала перемена, все ребята доставали свои телефоны и начинали громко хвастаться друг перед другом: «Посмотрите, какой я крутой, сколько функций я имею!» - « А я круче, обратите внимание, какой у меня корпус!»- «А я … ». А Формальдегикин во время этих разговоров только грустил, потому что у него был самый обычный телефон без Bluetooht, доступа к интернету,  игр. Правда, его телефон хорошо умел делать свое дело — он громко звонил, но это никого не интересовало, все только смеялись над Димой, дразнили и предлагали отойти в сторону не позориться. 

Однажды вечером возвращаясь после спортивной секции, Дима должен был позвонить маме, и сказать, что у него закончилась тренировка. Он начал искать телефон в сумке, карманах: «Телефон, где мой телефон? Я его потерял!», - подумал  Дима. Его друг Витя Ивановский сказал: «Не грусти, может быть, тебе купят новый телефон, с разными функциями». Но Дима не согласился с ним: «Но я хочу найти свой. Как легко потерять то, что имеешь. И как трудно найти». «Правда, как легко потерять то, к чему привык и на что обычно не обращаешь внимание»,- сказал Витя. 

Вдруг послышался громкий звонок, мальчик радостно вскрикнул: «Он здесь! Он рядом со мной!». 

