Школьный этап фестиваля, посвящённого 85-летию со дня рождения С.К.Никитина

В сентябре - октябре 2011 года состоялось проведение школьного этапа городского фестиваля, посвящённого 85-летию со дня рождения владимирского писателя.

   В проведение школьного этапа фестиваля были вовлечены учащиеся 5-11 классов.

   Фестиваль проводился в четырёх секциях:

1) «Юный литературный критик»,

2) «Юный иллюстратор», 
3) «Выразительное чтение»,
4) «Использование современных технологий при изучении творчества С.К.Никитина».

   В секции «Юный литературный критик» учащиеся 10-11 классов писали литературно – критическую статью по повести С.К.Никитина «Падучая звезда». Лучшей признана статья ученицы 10 «А» класса Суворкиной Алисы, учитель – Девятова Л.Н.

   В секции «Юный иллюстратор» участвовали учащиеся 5, 6, 7 классов. На конкурс было представлено 62 работы. Победителями в данной номинации признаны

Среди учащихся 5 классов -  Калачёва Марина (5 «А», учитель Чепела Е.В.),

Среди учащихся 6 классов – Козлова Анна (6 «А», учитель Савинова Е.Е.),

Среди учащихся 7 классов – Данилова Анна (7 «А», учитель Чепела Е.В.)
   В секции «Выразительное чтение» лучшим было признано выступление ученицы 8 «А» класса Шарагиной Маргариты (8 «А», учитель Чепела Е.В.).
   В секции «Использование современных технологий при изучении творчества С.К.Никитина» приняли участие учителя русского языка и литературы. Учителем Чепела Е.В. была подготовлена методическая разработка урока литературы по рассказам владимирского писателя. Учителя Девятова Л.Н. и Савинова Е.Е. представили методические разработки по использованию текстов          произведений С.К.Никитина при подготовке учащихся 9 классов к новым формам итоговой аттестации по русскому языку. Девятова Л.Н. предложила  предложила тренировочные материалы по подготовке учащихся в ГИА. Савинова Е.Е. подготовила дидактические материалы по проведению интегрированных уроков русского языка и литературы на этапе подготовки учащихся к ГИА по русскому языку. Все материалы сопровождались использованием современных технологий при изучении творчества С.К.Никитина.
Городской фестиваль, посвящённый 85-летию со дня рождения С.К.Никитина

Учащиеся и учителя нашей школы представляли свои достижения на городском фестивале, посвящённом 85-летию со дня рождения С.К.Никитина.
Поздравляем всех достойно выступивших на этом фестивале!

Поздравляем 

Учащуюся 8 «А» класса Шарагину Маргариту, выразительно, эмоционально и проникновенно прочитавшую отрывок из повести С.К.Никитна «Падучая звезда», и учителя Чепела Елену Вячеславовну за подготовку высокого исполнительского мастерства своей ученицы.
Поздравляем 
учителей Девятову Людмилу Николаевну и Савинову Елену Евгеньевну, награждённых грамотами Управления образования за высокое качество методических разработок.
Желаем дальнейших творческих успехов!
