Занятия № 4, 5.
Тема: «Ответственность» 

Под термином «ответственность» понимается необходимость, обязанность отвечать за свои решения, действия и поступки. Развитие личности ребенка предполагает формирование сознательного чувства ответственности как результата усвоения предъявляемых к нему требований. Ответственность - качество личности, определяющее социальную зрелость подростка.
Говоря с детьми об ответственности, следует обратить внимание на следующее. Человек несет ответственность за свои решения, действия, поступки перед самим собой и перед теми, перед кем он отчитывается. Человек также ответствен за себя перед самим собой и за кого-то еще, в случае если берет на себя за этого человека ответственность.
Цель: сформировать у учащихся представление об ответственности как необходимости или обязанности отвечать за свои поступки.
Задачи:

1) Актуализировать знания учеников об ответственности. 
2) Обсудить влияние поведения человека на других людей. 
3) Дать ученикам представление об ответственности перед другими и за других людей.
4) Обсудить ответственность человека перед собой за здоровье.
Информация для составления конспектов занятий:

· Спросите учеников:
· Кого можно назвать ответственным человеком?
· Что такое ответственность?
Выслушайте ответы. Затем прочитайте определение ответственности. 
Ответственность - необходимость или обязанность отвечать за свои поступки.
· Спросите учеников об их ответственности в разном возрасте и запишите их ответы в три колонки на доске: до школы, в начальной школе, сейчас. 
Возможные ответы:
· чистить зубы; умываться; убирать за собой игрушки; 
· самостоятельно переходить дорогу; делать уроки; соблюдать правила поведения в школе; 
· самостоятельно делать уроки; помогать родителям по дому; ухаживать за младшими братьями и сестрами; выгуливать собаку.
Обобщите примеры, сказав ученикам, что, когда они были маленькими, они мало знали и умели, и близкие заботились о них. По мере взросления они многому научились и учатся, и окружающие ждут от них, что они будут заботиться о себе сами.
Подведите класс к мысли, что с возрастом у человека появляются новые обязанности перед другими людьми и за других людей. Поэтому ответственность с годами растет.
Задайте вопросы:
1. На кого влияют наши поступки?
2. Как влияют наши поступки на окружающих?
3. Приведите примеры положительного влияния ваших поступков на вас самих.
4. Приведите примеры положительного влияния ваших поступков на окру​жающих.
5. Приведите примеры отрицательного влияния ваших поступков на вас самих.
6. Приведите примеры отрицательного влияния ваших поступков на окружающих.
Возможные ответы. Наши поступки влияют: 
· на нас самих, например: решение употреблять ПАВ отрицательно влияет на здоровье и взаимоотношения с родителями; занятия спортом, наоборот, делают человека здоровым и прив​лекательным для окружающих; 
· на наших близких, например: помощь по дому, забота о младших братьях и сестрах положительно влияют на наших родителей и близких; игнорирование своих обязанностей приводит к обидам и нареканиям с их стороны; 
· на людей, живущих по соседству: например: соблюдение чистоты в подъездах и на улицах города, посадка цветов и деревьев положительно влияют на взаимоотношения с соседями и украшают наши города; изрисованные стены в подъездах, брошенный на дорогу мусор отрицательно влияют на облик наших городов.
Подведите итог дискуссии, сказав, что наши поступки влияют на нас и окружающих нас людей.
· Обратите внимание учеников, что людей, отдающих предпочтение личным интересам и пренебрегающих интересами других людей, называют эгоистами. Прочитайте определение.
Эгоизм - предпочтение личных интересов интересам других людей.
· Спросите у учеников, как они понимают ответственность перед другими людьми  Пусть приведут примеры, иллюстрирующие ответы. Например: дети обязаны отчитываться перед родителями, т.е. ответственны перед ними. Обсудите примеры.
· Обобщите примеры класса, сказав, что «ответственность перед» кем-то означает обязанность отчитываться перед этим человеком за свои поступки в соответствии с договоренностями. Прочитайте определение.
Ответственность перед кем-то означает, что ты обязан перед этим человеком отчитываться.
· Спросите у учеников, как они понимают ответственность за других людей. Попросите привести примеры. Например: врач, назначающий лечение,   несет ответственность за здоровье и жизнь пациента. Выслушайте и обсудите ответы.
· Скажите классу, что «ответственность за» кого-то означает, что у человека есть право контролировать этого человека и обязанность отвечать за него. Прочитайте определение.
Ответственность за кого-то означает, что ты берешь на себя ответ​ственность за этого человека.
· Ответственность перед кем-то и ответственность за кого-то в жизни взаимосвязаны. Обратите внимание учеников, что, принимая на себя  ответственность за другого человека, следует тщательно взвесить возможные последствия своих поступков.
Скажите, что ответственность часто понимается только как ответственность перед другими людьми и ответственность за других людей. Однако также важно взять на себя ответственность за самого себя.
· Предложите классу вспомнить, что понимается под словами «заботиться о своем здоровье». Попросите привести примеры. Запишите их на доске.   Правильные ответы: соблюдение правил гигиены; рациональное питание; достаточный сон; прогулки на воздухе; занятия спортом; отказ от употребления ПАВ. Это ответственное поведение.
В заключение урока подчеркните, что в ситуациях, когда возникают проблемы со здоровьем, обращение за помощью является ответственным поведением, а самолечение или игнорирование проблем - безответственным.
Вывод:
· С возрастом ответственность человека увеличивается.
· Важно предвидеть влияние своих поступков на других людей.
· Ответственность перед кем-то и ответственность за кого-то тесно связаны между собой. 
· Важно быть ответственным перед самим собой за свое здоровье.
